

金牛理财网微信号
jinnulicai

www.cs.com.cn

金牛基金周报

FUND WEEKLY

可信赖的投资顾问

2019年10月21日 星期一

总第437期 本期16版

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

主编:王军 副主编:余喆 李良

银华基金



国际标准 中国价值

银华MSCI中国A股ETF

简称:银华MSCI 交易代码:512380

规模:19.60亿份

风险揭示:基金管理人提醒,指数基金存在跟踪误差、流动性风险、基金份额折算风险等。

基金经理: A股盈利底有望提前到来

<< 04版 本周话题

■ 主编手记

为什么没有更多的兴全

上周,兴全合泰首发认购规模高达495亿元,兴全基金的号召力再次得到市场验证。这样一家曾经低调的公司得到更多普通投资者认可,对行业来说并非坏事。但值得深思的是,我国公募基金行业发展21年,为何兴全这样的公司少之又少?

兴全的成功其实并无奥秘,很多媒体都有过总结:注重投研、着眼长期、坚持侧重主动权益的精品店战略,实际上大多是监管层对基金业一直以来的要求,也是很多基金公司高管常挂嘴边的原则。但从结果看,能将简单原则贯彻到位的基金公司屈指可数。

究其原因,首先,着眼长期要靠良好的公司治理做保证。有意思的是,从股权结构来看,兴全并非一家具有个人持股“先进模式”的公司,这虽带来一定的人才流失,但也说明,股权激励并非万能药,更关键的是公司治理。无论基金公司的股东是国企、民企、外企还是个人,良好的公司治理结构要协调股东与管理层的利益关系,股东对管理层进行恰当的激励和约束。简单而言,基金公司的股东要着眼长期利益,对公司管理层给予长期信任,这是基金公司着眼长期的前提。遗憾的是,对基金公司股东而言,目前缺乏合理的内外部制度约束引导其利益诉求的长期化。

其次,公司战略需要谨慎选择并长期坚持。基金公司的发展战略并不唯一,只有适合公司资源禀赋且具有可持续性的战略才是合适的。行业历史上不乏选择精品店策略的公司,如聚焦分级基金、定增的公司,但都因为市场环境的变化而夭折。同时,坚持长期战略意味着对短期利益的取舍,比如熊市环境必然使专注权益基金的公司规模缩水,这种情况下能否坚持长期战略非常考验公司管理层的定力。

最后,坚持长期战略要靠稳定的核心团队做保证。纵观基金业历史,取得成功的公司都依靠长期稳定的核心团队做保证。公募基金业是人力资源密集型产业,核心团队的重要性毋庸置疑。

总结到这里,答案已经很清楚。上述几个因素其实互为因果,相辅相成,缺一不可。行业内很多基金公司既没有良好的公司治理结构,股东急功近利,又缺乏优秀的人才制定发展战略并长期执行,核心团队还变来变去甚至根本没有。这样的基金公司如何能成为下一个兴全?



2019年基金服务万里行——
建行·中证报“金牛”巡讲

16

08基金人物

泰阳资产刘天君:
优选赛道 精选个股

09基金人物

奶酪基金庄宏东:
坚持价值投资 创造可持续收益

12基金人物

中信证券资管刘琦:
追求模糊的正确 看清长期价值趋势